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Az általános
szavazati jog1.
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A munkások május elseji tüntető 
körmenete teljes csendben és rendben 
folyt le; — csak a függetlenségi párt 
erzsébetköruti helyisége előtt tüntettek 
az elvonulók — a párt ellen s han­
goztatták az általános szavazati jogot.

Körül belől ilyenformán emlékeznek 
meg a lapok a elseji munkásünne- 
pélyről. Én nem tudom, igaz-e ? Hi­
szem ! De ha igaz, akkor nem helyes 
a munkásoknak ez a tüntetése a füg­
getlenségi párt ellen. Bizony-bizony nem 
helyes !

Hisz a szerintük úgynevezett „pol­
gári pártok“ közül ép a függetlenségi 
párt az, amely először zászlajára irta 
az általános szavazati jog kivívását. — 
Szerény magam már ezelőtt huszonhét 
esztendővel követeltem programmbe- 
szédemben. Utánam a legelsők között 
volt épén Justh Gyula, akivel szemben 
a munkásság Makón egy alkalommal 
bizony nem a legildomosabban viselte 
magát. A függetlenségi párt volt az, 
amely áz utolsó választások alkalmával 
majdnem az összes ellenzéki pártokat 
reá vette, hogy adják ki programinjtik­
ban az általános és titkos szavazati jo­
gért való küzdelmet.

Hogy többet ne említsek, Szegeden 
a múlt év decemberében báró Bánff'y 
Dezső mellettem és Pelcéder Ágoston 
szocialista vezér mellett álva nyilatkoz­
tatta ki a Kossuth-szobor előtt, hogy 
hive az általános szavazati jognak.

Nincs tehát sem okuk, sem joguk 
•Ä munkásoknak a függetlenségi párt 
ellen törni. Nem, főleg akkor, amidőn 
tudtommal még egyetlen eset sem volt 
arra, hogy harminc év alatt, tüntettek 
volna a szabadelvű párt ellen, mert 
ezeknek soha eszük ágában sem volt a 
választási jogot bővíteni.

Mi, függetlenségi párt pedig erre 
törekszünk. Nemcsak azért, mert a vá­
lasztási jog benne van a magyar karak­
terben. Nem csak azért, mert 1848-ig, 
a meddig a nemesség intézte az ország 
ügyeit, minden nemes tekintet nélkül 
arra, bogy volt-e vagyona vagy sem ? 

— választó volt.

A miből azután az következik, 
hogy a midőn 1848-han a nemesség át­
ruházta jogait az ország népére, hát 
minden polgárnak választónak kellett 
volna lennie.

De az én szemeim előtt, a mióta 
az általános és titkos választás beho­
zatala mellett küzdők, mindig más ok 
lebegett:

A kiegyezés megkötése óta ugyanis 
a hatalom kezelői rendszeresen szede­
gették el a nép jogait, a helyett, hogy 
bővítették, terjesztették, fejlesztették 
volna. Azt tudjuk, látjuk, érezzük, hogy 
a többség által eddig alkotott törvények 
jogfosztók. Főleg a választói jogot ille­
tőleg maradtunk el, mondhatni, egész 
Európa mögött.

Hiszen a statisztika adatai szerint 
ma nálunk Magyarországon közel 5 
millió választónak kellene lenni, Ehe- 
lyet alig van egy millió. Hol több, hol 
kevesebb.

Pedig nekünk ép hazánk szabad­
sága és függetlensége érdekében kell 
arra törekednünk, hogy minnél jobban 
szaporodjék a választók száma. Oka 
ennek igen egyszerű és világos!

Ha kevés a választó, akkor erős 
a kormány.

A választók számának szaporodá­
sával pedig a nép hatalma fokozódik. 
És a mely arányban növekszik a nép 
hatalma, olyan mértekben csökken a 
kormányé.

Már pedig azt senki, de senki sem 
tagadhatja, hogy a valódi, hamisítatlan 
népképviselet az egyedüli, a valódi tá­
masza u magyar alkotmányos szabad­
ságnak és függetlenségnek.

Eddig is láttuk, hogy bajaink for­
rása abban összpontosul, mert válasz­
tási rendszerünk rósz. A rósz forrást 
úgy lehet eldugaszolni, ha behozzuk az 
általános választói jogot.

Csak ekkor lösz a nép hatalma­
sabb a kormánynál; csak ekkor fog az 
alkotmányos parlament a „bécsi kéz“ : 
túlkapásaival szemben sikeresen meg- 
küzdhetni.

Meg kell tehát mielőbb erősítenünk 
a nép politikai hatalmát és befolyását. 
Aki adót fizet, aki katona voll, aki be­
széli a magyar nyelvet, annak joga vau 
az alkotmány által biztosított kedvez­
ményeket élvezni. Egyenlő kötelesség

mellett legyen egyenlő joga mindenki­
nek rang, vagyon és foglalkozásra való 
tekintet nélkül. És ezt a jogegyenlősé­
get én az általános szavazati jog beho­
zatalában találom fel. Mert az általános 
szavazati jog behozatala ellen még azt 
sem fogadom el kifogásnak, hogy an­
nak most nincs itt az ideje.

De igenis itt van!
Nemcsak azért, mert a független­

ségi párt nagy zöme, —• amint már 
említettem, — ezalatt a jelszó alatt in­
dult az utolsó választási küzdelembe, 
hanem azért is, mert az általános sza­
vazati jog Európa legtöbb nyügeti álltt- 
mában már be van hozva. Franciaor­
szág, Belgium, Poroszország, sőt rész­
ben maga Ausztria parlamentje is álta­
lános szavazati jog alapján van össze­
állítva. S ha Ausztriában közel egy év­
tizede időszerű volt az általános szava­
zati jog behozatala, mennyivel idősze­
rűbb az nálunk ma.

Ma, amikor egyedül az államhata­
lom az, mely Ausztriát a nyakunkon 
tartja. A népmillióknak nem keli a kö­
zösség Ausztriával, mert tudják, hogy 
közös lónak túrós a háta.

A néphatalmat kell tehát megnö­
velni az általános szavazati jog beho­
zatalával, — akkor azután független 
hazában szabaddá fogjuk tenni a népek 
millióit, s egyúttal felszabadítjuk ha­
zánkat a négyszázados osztrák gyám­
ság és nyomás alól.

E nélkül nem !

A politikai válság.
Változatosság kedvéért most a szomo­

rúbb hangzású hirok uralkodnak. Bécsben 
úgy mondják megerősödött az a felfogás, 
hogy a kióheztetés politikája mindenesetre 
be fog válni. Azért mit sem törődnek most 
már azzal, hogy a felirati vitát megkezdik. 
A király egyszerűen nem is fog tudomást 
venni róla. A kiéheztetetós politikáját még 
hosszú ideig fogják folytatni. Mi igaz és mi 
nem igaz ebből, azt nem lehet tudni. Ma 
nem lehet egyebet tenni, mint mindent meg­
írni és mindent elolvasni, mely az ítéletet fön- 
tartja. #

Tegnap az országgyűlés ismét megkezdte 
a tovénységot. Talán ezúttal nem fon rövidé-

férfi divat inged |]
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készen és mérték szerint
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áíln megint félbenmaradni a megkezdett 
munka, ámbár nem jó az ördögöt a falra 
festeni.

A válságra vonatkozó mai részletes hír­
adásunk egyébként a következő:

Tisza István bécsi utjának elhalasztása.
.1 éleztük tegnap már, hogy a lemondott 

miniszterelnök tegnap geszti birtokáról a fő­
városba érkezett és mint félhivatalos oldal­
ról jelentik, gróf Tisza István eredeti tervé­
ről eltérőleg nem utazik Bécsbe, hanem egye • 
lőre Budapesten marad.

Értesülésünk szerint Tisza bécsi utjá­
nak elmaradása a tegnap délután tartott mi 
nisztertanács határozatával van kapcsolatban. 
Tudvalevőleg a miniszterelnök azért utazott 
volna tegnap este Bécsbe, hogy a ma oda­
érkező szász király tiszteletére rendezendő 
udvari ünnepségeken a magyar kormány 
képviseletében részt vegyen. A tegnapi mi­
nisztertanácson azonban ez az ügy szóba 
ker ülvén, a jelen volt miniszterek többs ge j 
azon nézetének adott kifejezést, hogy a jelen 
politikai helyzet közepette a miniszterelnök 
csupán a legsürgősebb ügyek vitelére hiva­
tott. de semmiesetre sem helyén való, hogy 
egy lemondott kormányt képviseljen. így 
történt azután, hogy gróf Tisza István ere­
deti szándékától eltérőleg nem megy mosta­
nában Bécsbe, hanem csakis a szász király 
távozása után utazik fel, hogy a felségnek a 
helyzetről referáljon.

Más forrásból viszont azt halljuk, hogv 
Tisza bécsi utjának elmaradása pártérdekből 
történt. A szabadelviipárt körében ugyanis 
némi elégületlenség tapasztalható, amely 
esetleg a ma este tartandó pártkonferencián 
nagyooo bajokat idézhetne elő és ennélfogva 
szükségesnek mutatkozott, hogy a pártvezér 
jelen legyen az értekezleten és az esetleges 
pártbomlási kísérleteket megakadályozza.

Minisztertanács.
1 egnop délután a miniszterelnökség 

palotájában minisztertanács volt, amelyen a 
kabinet összes tagjai resztvettek. A tanács­
kozás, mely több mint három órán tartott, 
foglalkozott többek között a miniszterelnök
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bécsi utjával. valamint a kabinet lemon­
dásával.

Pártok értekezletei.
A szabadelvű párt, a Kossuth, Uj 

és Néppárt, valamint a diszszidensek 
ülést tartottak tegnap, a melyen a felirat 
tárgyalásánál való állás foglalás volt a 
tárgya. A legélénkebb ülést a szabadelvű 
párt tartotta, mert hiszen a többi pártok már 
régebben megnyilatkoztak a kérdésben.

'1 iaza István gróf az ülés megnyitása 
után hosszasan fejtegette a párt álláspontját 
a felirattal szemben. Utána Nagy Ferenc, 
Molec Dániel, Keglevich István és Pattyánszky 
Elek szólaltak fel. Végül Tisza ajánlatára a 
párt elfogadta, hogy a felirati javaslatot el 
utasitjúk s ezt a párt tagjai t. Házban nyil­
vánítani is fogják.

A Kossuth párt egyhangúlag elfogadta 
a javaslatot és a párt álláspontját Kossuth 
h erenc fogja a Házban előadni. Ugyancsak 
így határozott az Ujpárt, Néppárt és a disz 
szidenseK is.

Érdekes a horvát képvíseiők értekezle­
tének határozata. A horvátok négy tagú bi­
zottságot küldenek ki, a mely összefoglalja 
a speciális hordát érdekeket, Azt már most 
is hangsúlyozzák, hogy az államiság és köz­
jog ellen nem lépnek fel, de a katonai dol­
gokban feltétlenül követelik, hogy a horvát­
országi csapatoknál a vezényszó horvát le­
gyen.

Esen párthatározatok előzik meg a fel­
irat nagy vitáját, a mely ma lesz ", képvi­
selőházban.

A vezérlő-bizottság ülése.
legnap d. u. 4 órakor volt a vezérlő- 

bizottság ülése. Reszt vettek benne Kossuth 
i*eronc elnöklete alatt Apponyi Albert gróf, 
Zichy Aladár gróf, Bánffy Dezső báró, Po- 
lonyi Géza, Barabás Béla, Ugrón Gábor, 
Holló Lajos, Batthány Tivadar gróf, Sághy 
Gyuhy Szederkényi Nándor, Rakovszky Ist­
ván, Vázsonyi Vilmos, Eötvös Károly, Gul- 
ner Uvula, I'haly Kálmán és Zichy Jenő 
gróf.

A vezérlő bizottság a felirat tárgyalá-

Egyszer egy esztendőben.
írta : Csehov Antal.

V hercegnő kis, három fehér ablakos 
lmzanak unnom képe van. Mintha csak meg­
fiatalodott volna. Környéke gondosan se- 
porvc, a kapu nyitva áll. Az ablakokról le­
vetlek a rácsos függönyöket. A frissen le­
mosott ablaktáblák félénken játszanak a 
tavaszi napsugárral.

A szalon ajtajában ott áll a sváéi 
mundérba bujtatott inas, az öreg Márk, — 
moly-ette hvrcebon. Tüskés álián, melynek

m lr?raegő kezei az egész dó 1-előtt munkálkodtak, a frissen kitisztított ci­
pők cs a címeres gombok szinte visszave­
rik a napsugarat.
í,, Márk n°m hiába mászott ki a maga
£X’áÍAbí)Íí iMa- n6vnaPÍa van a herceg­
ül !cötelessoge ajtót nyitni a látoga­
tók előtt es kikiáltani nevüket, Az előszo­
bában nem a kavealj és a bőjtös leves szaga 
terjeng, mmt rendesen, hanem valami olyas 
hlat, a mi a tojás-szappan szagára cmlékcz-

A fobák gondosan vannak rendbe 
ntvdA?‘ ,A fuUg'>nyök fel vannak téve, a ké-
hfi S n ° m’! vfvc a fctyoJ, a korhadt, be­
nn pad t padló ki van fényesítve. A gonosz 

vasulka, a macska, a kölykeivel estig be 
van zárva a konyhábr..

Maga a hercegnő, három ablakos iiá-

ziko birtokosa, egy görnyedt és ráncos képű 
liolgy, egy nagy karosszékben ül és egvre 
igazgatja feher, csalánszövet ruhájának a 
ráncait.

— Senki sem jött el 1 - siránkozik a 
hueegm"). bem a báró, som Chachaladre 
herceg sem Báv.cky George. Elhagytak 
engem Pedig ha én nem lettem volna,' mi 
.ott volna belőlük ? Nekem vannak leköte­
lezve állásuk, karrierjük ndatt . . . nekem
hffSflk nekem‘ Nélkülem nen. lett volna 
belőlük semmi.
gatá Márk°m VOl"a semmi! bizonyit- 

— Ennem követelek hálát. Nincs rá
c/n'm |ffP|m *ekT 0.rZG,lernre van szüksé- 
í’ ! Ltencm, mily serelem I Ah mily sére­
lem. Meg Jean, a rokonom sem jött *'1 Mi- 
ert nem jött eh- Mivel bantoUam'meg ' K- 
nzettem minden váltóját, férjhez adtam * testvérét, Tanyát, egy'derek emberhez 8o 
kamba van nekem Jean ! Megtartottam •! 
szavamat, amit a bátyámnak, az ő atyTnak 
adtaiig Es e költöttem rá . . . magad Uidod.
bolyét tÄT ' ,"0"<ll,a",i' " =«l=ik
boroké ES Ut "'••• iU "i “ Mh. 01, cm-

dohon i órakor, mint a mull eszten­
dőben is, a hercegnőnek hisztérikus rohama
Van- A Tßr6m,Alt Márk .elveszi gombokkal

sával, a képviselőházi szakbizottságok szám­
arányaival és a további teendőkkel fog­
lalkozott.

A vezérlő bizottság' ülése után az egyes 
pártok tartották meg értekezletüket szintén 
a felirat és a bizottságok megalakítása tár­
gyában. Ma értekezletet tartott a hoivátok 
klubja is.

*

A képviselőház mint előrelátható volt, 
a felirat tárgyalását határozták el és igy ma 
már megindul a vita. Hogy ez mily arányú 
lesz, azt előre megállapítani teljesen lehetet­
len. Mindenesetre legtöbb a szabadelvű párt 
határozatától függ, mert a szabadelvű párt 
részéről van egyedül kilátás a vita nyújtá­
sára, miután az ellenzéki pártok egyike ré­
széről sem fog a felirat ellen aggály támadni, 
hanem a koalíció azt teljes egészében, leg­
feljebb egy csekély módosítással, el fogja 
fogadni.

díszített kalapját, sokáig alkuszik a bérko-

Tarka históriák.
Egv fontoskodó számgyakornok, a számvitel­

ijei tudó mán) mellett a francia nyelv elsajátításával 
is foglalkozik, A napnak számmentes részében fran­
cia nyelvgyakorlatokkal tölti az időt.

Tegnap egy kollégájával együtt ült a Bika 
kávéháziján. A kollega áhitatosan hallgatja a szám­
gyakornok fejtegetéseit, amelyekben a francia nyelv 
csodáit vitatja.

— Látod barátom, milyen különös nyelv ez, 
egészen mást ir, mint amit mond. Például ezt Írja 
L e fauche au x és igy ejti ki Lankaszter.

Egy debreceni földbirtokosnak van egv ara­
nyos szép kis leánykája. A kis trónörökösnö azon- 
ban gyakran sirdogál s ilyenkor a legfelső regiszte­
rekig felskálázik.

Tegnap délután 5 órakor elkezdett sírni, s a 
papa, mama még hétkor se bírták elciilitani. János, 
az inas közelben porolta a rúnákat, egyszerre csak 
odaszól a földbirtokosnak:

fessék csak reám bízni, nagyságos ur, 
majd elcsititom én a kisasszonykát. Tessék csak 
odébb menni

Az inas folytatta a kefélést, csendesen pipáz- 
gatott makrájából.

Egyszer csak odaszól a bömbölő kis babához :
— Ez is sirás? Ez nem sirás.
A hiba jobban neki feszül, ordít.

! :v -■>:!* wr. pawOnMBB—j—

csissu' és megy Jeanhoz, a rokonhoz. Sze­
rencsére a bútorozott szobák, amelyekben 
Jean herceg lakik, nem nagyon messze van­
nak. Mark az ágyban fetrengve találja a 
herceget. Jean épp most jött meg a tegnapi 
lumpolásból. Gyűrűtt, kiálló pofacsontu arca 
Piros> homloka, veri to kés. A fejében zugás. 
a g\ omrabatt forradalom van. Szeretne el­
aludni, de nem lehet: cmolyedik a gyomra. 
Unalmas szemei a mosdóm vannak füg­
gesztve, mely tele van piszokkal és szappa­
nos vízzel.

Márk bejön a ]>iszkos szobába, óvatosan 
lopkod és lábujj hegyen od a megy az ágyhoz.

, Nem jól van, Mihalics Iván ! mondja 
leddé leg rázva a fejét. Nem jól tette?

— Miért nem ?
- Miért nem gratulált ön ma a nagy­

néniének a névnapjára ? Talán ez jól van ?
~ Menj a pokolba! mondja Jean, nem 

vevő le tekintetét, a szappanos vízről.
.,. ~ Talán ez nem bántja a nénit ? Mi?
di Mihalics Joan. Önben nincs semmi ér­

zelem.
No, .miért bántja és keseríti őt?

nGni csinálok látogal ásókat.Mondd meg nők,. Ez a szokás már elavult.
k nin1?^' Járkálni. Járkáljátok magatok, 

,baL Iíia1(i®.inas dolgotok, nekem meg hagyja­
tok békét No, pusztulj már! Aludni akarok.

- Aludni akarok. Az igaz, hotrr az 
arcatgorbitgcti.Nem szegyei a szemembe nézni.
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— Mont már csak jó lesz, — gondolja da-
eoean.

A vén inas hallgatja egy kicsit, aztán vál­
lat ven-

— így mindenki tud simi.
A gyermek nagyot néz, aztán neki acsarkodik, 

egy visit, hogy belekékül.
— Már látom, hogy sosem tanul meg simi! 

— dórmögte félválról az inas.
Csend lett.
A kis baba elképedve nézett Jánosra és nem 

»irt tovább. Minek is sírjon, ha nem tud elég jól 
simi ?

És azóta még a hangját se hallották.

Blau joghallgató, póttartalékos volt a Pa- 
villonban. Az egyetemről rendes időben elkésett a 
beiratkozással, igy hát az ezredtől kért beigtatásra 
két napi szabadságot, amit meg is adtak neki.

Forsrift szerint jelentkezik a zugszführer szoba- 
parancsnoknál :

— Jelentem alássan, két napi szabadságot
kaptam.

— Aztán mire ?
— Immatrikuláció, az egyetemen . , . 
— Hej ezek a zsidó ünnepek I — jegyzi 

meg komolyan a zugszführer ur.

Egyik fényképészünk leánya, aki külömben 
ennivaló kis bakfis — sétál a korzón, litána két 
fionvédtiszt ballag, mindkettő házasulandó sor­
ban van.

— Ennivaló kis lány, mondja az egyik.
— Hát még a származása !
— Hogyan, előkelő talán ?
— De még milyen: grófi vér csörgedez az 

ereiben ; az apja valódi »graf*.
— Ne mond. Miért gráf'?
— Mert foto-graf.

HÍREK.

Előfizetési felhívás.
1905. év május hó elsejével uj 

előfizetést nyitottunk a „Debrecenére, 
miért is kérjük az előfizetések mielőbbi 
szives eszközlését, nehogy a lap szét­
küldése fennakadást szenvedjen.

— No. Pszt. Te. rongy! Piszok I
Márk erősen kezd hunyorgatni a sze­

mével. Hosszas hallgatás következeit.
— De már csak jöjjön el, batyuskám 

és gratuláljon neki ! mondja jóságosán. A 
hercegnő sir, hánykódik az ágyon. Legyen 
olyan jó, mutassa meg tiszteletét iránta. Jöj­
jön el, batyuska.

— ,Nem megyek. Nincs miért és nincs 
mikor. És mit is csináljak egy vén leány­
nál ?

— Jöjjön el fenséged. Gondolja meg 
batyuskám. Legyen olyan kegyes. Borzasztó, 
mennyire elkeserítette őt az ön, mondhatni 
hálátlansága és érzéktelensége.

Márk végighuzza frakkja ujját a szemén.
— Legyen o'yan kegyes!
— Hm. Hát konyak lesz? kérdi .Icán.

•— Lesz batyuskám, fenséged.
— Igen! No . . .
A herceg felveté a szemét.

No és száz rubel lesz? kérdezi.
— Az teljes lehetetlen! Fenséged is 

jól tudja, tőkénk már nincs, ami volt . . . 
Tönkretettek bennünket a rokonok, Mihalics 
Iván. Amikor pénzünk volt, mindjártak hoz­
nánk, most meg . . . Legyen meg az Isten 
akarata!

— Múlt esztendőben a látogatásért 
mennyit vettem el maguktól ? Kétszáz rubelt. 
.Most meg száz sincs. Tréfálni akarsz te öreg 
variul Keress csak, az öregnél találsz. Kü­
lönben takarodjál, aludni akarok.

A „Debrecen“ előfizetési ára: 
Helyben:

Egy hóra................... 1 &
Negyedévre. 3 „
Félévre........................ 6 „
Égése évre......................... 12 „

Vidéken :
Egy hóra................... 1 K 60 AU.
Negyedévre .... 4 „ 50 „
Fél évre................... 9 „ — „
Égése évre .... 18 „ — „

Mutatványszámot kívánatra kész­
séggel küldünk.

Hazafias tisztelettel
A „Debrecen“ szerkesztősége 

és kiadóhivatala.

— A király Budapesten. A Nem­
zeti Casinoba az a hir érkezett Bécs- 
ből, hogy a király már a legközelebbi 
napokban Budapestre érkezik és ez­
úttal nemcsak a válságból való kibon­
takozás ügyében fog tárgyalni és egyes 
politikusokat kihallgatni, hanem a 
mennyire agg kora és egészsége 
megengedi, részt fog venni egyéb ak­
tusokban is.

I — A Csokonai ünnep. Tegnap dél- 
[ előtt a Csokonai-kör fogadóbizottsága Doma- 

hidy Elemér főispán elnöklete alatt ülést 
tartott. A bizottság megbeszélte a vendégek 
fogadtatásának részleteit. Ezek szerint a ven­
dégek e hó 20-án az esteli gyorsvonattal ér­
keznek Debrecenbe. A vendégeket megérke­
zéskor Kovács József polgármester üdvözli. 
A másnapi banketten pedig Domehidy Elemér 
főispán mondja az első felköszöntőt a ven­
dégekre. A bizottság felhívja a közönséget, 
hogy a házakat lobogózzák fel s kocsikat 
bocsássanak a bizottság rendelkezésére. A 
részletes program kidolgozására Vecsey Imre, 
Kardos Albert és Dr. Varga Elemér tagokból 
álló szőkébb körű bizottságot küldek ki.

A szállásoló bizottság délután tartott 
ülést. Oláh Károly elnök javaslatára felhívja 
a bizottság a nagyközönséget, hogy azok,

— Legyen nagylelkű fenséged! Öreg 6 
már, gyenge. A lélek csak hálni jár bele. 
Könyörüljön meg rajta fenséped, Mihalics 
Jván.

Jean kérlelhetetlen. Már alkudozni kez­
dett. Ot órakor Jean megadja magát, frakkot 
húz és a hercegnőhöz megy.

— Ma tante, — mondja térdre hajolva 
és megingva.

És c pamlagra ülve, belefog a tavalyi 
beszélgetésbe.

— Kryszkina Mária levelet kapott Niz­
zából. Az aztán a férj !• De milyen! Igen 
részletesen leírta azt a párbajt, a mit egy 
angyallal vívott egy énekesnő miatt, nem em­
lékszem a nevére.

— Csakugyan ?
— Igen. Párbajozik, énekesnők után 

szaladgál. A felesége meg sorvadjon itt az 
ő kegyelméből. Nem értem az ilyen embe­
reket ma tante!

A boldog hercegnő közelebb húzódik 
Jeanhoz ős a beszélgetés széles mederben 
kezd folyni. Felszolgálják a teát konyakkal.

Es ez alatt, mikor a boldog hercegnő 
Jeant hallgatva, kacag, rémül, meglepődik, 
az öreg Márk a saját bőröndjében turkál és 
keresi elő az összekuporgatott értékpapiro- 
kat. Jean herceg nagy engedékenységet ta­
núsított. Csak ötven rubelt követelt. No de, 
hogy meg legyen az ötven rubel, nem egy 
bőröndöt kell átturni.
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akik vendégeket óhajtanak fogadni, e szán­
dékukat jelentsék be Oláh Károly tanácsnok­
nak, miután a szállodák helyiségei a ven­
dégek befogadására nem elegendők.

— A szegedi Dugonics-Társaságé* a debreceni jogi. .ifjúság. a debrSeS
jogászifjuság, vasárnapi ünnepélyének emer 
lésére egy zászlószeggel megtisztelte a szer 
gedi Dugonics-Társaságot is, amely szintén 
az egyetem eszméjét propagálja, de nem a 
debreceniét, hanem a szegedi egyetemét. A 
Dugonics-Társaság minadazonáltal nem érez­
teti neheztelését a debreceni nemes ifjak kai, 
s nemcsak hogy a zászlószöget elfogadta, 4e 
megbízta egyik kiváló tagját: Szávay Gyulát, 
hogy a társaságot az ünnepségen képviselje.

— Dalmácia egyesítése. Egy rövid 
távirat révén, hirt adtunk arról, hogy a dal­
mát tartományi képviselők egyhangú határo­
zat alapján kimondották, hogy Dalmácia 
Horvátországgal egyesitessék. A vita fo­
lyamán azt az óhajtásukat fejezték ki, hogy 
az egyesitett Dalmát-Horvátországokhoz ké­
sőbb Bosznia és Hnrcegovina is esatoltassék, 
h°gy így a független Horvátország létre­
jöjjön. Célzásokat tettek továbbá Isztriára és 
Krajnára is, de ezt a kérdést nem bolygat­
ták, nehogy állambontó törekvésekkel vádol­
ják a dalmát képviselőket. A dalmátországi 
képviselők, akik nemzeti és jogpártiakból 
állanak, kimondották a két párt egybeol­
vadását, valamint a szerbségnek a horvát 
eszmék számára való megnyerését, miután 
a határozatban kimondták, hogy a szerb és 
horvát nép származása és vérre nézve egy 
nemzet s igy a szerbségnek kötelessége a 
horvátok törekvését támogatni. A dalmáciai 
oiaszoka* biztosították a tartománygyülósi 
képviselők, hogy nyelvüket, iskoláikat és 
egyébb olasz intézményeiket tiszteletben, a 
maguk épségében föníartani kívánják.

— Hajdúszoboszló Bocskay Islván 
emlékének. Háromszáz éve annak, hogy 
Bocskay a hajdúk élén, Istenért és a .sza­
badságért jelszó alatt, a német alkotmány­
ellenes törekvések ellenében, kitűzte a sza­
badságharc zászlaját, a mely harc 1600-ban 
a bécsi békekötéssel nyert befejezést. A haj­
dúk kegyelete most abban óhajt megnyilvá­
nulni, hogy Hajdúszoboszló közönsége a 
bécsi béke háromszázados évfordulójára szob­
rot állít Erdély nagy fejedelme emlékének, 
kinek szobra, mint a királyszobrok egyike, 
már ott díszeleg az Andrássy-uti Oktogon 
téren. Zrínyi és Páltl’y szobraival együtt. 
Fölmerült azaz indítvány, hogy legegy.szí ­
nibb lenne a budapesti szobor mását Mii tani 
föl, de újabban abban történt a megállapo­
dás, hogy uj, eredeti szobrot állítanak. 
Stróbl Alajos szobrásznál a minap már járt 
is egy küldöttség tájékozás véget. Az emiék- 
szobornak jövö évi szeptember hónapra tel­
jesen készen kell lenni, mert a leleplező­
ünnepséget ekkorra tervezik. A mint érte­
sülünk, a szobor elkészítésére Lukácsv 
Lajos, Strobl egyik nagytehotségü tanítványa 
fog vállalkozni: aki a keszthelyi Festet ich 
szobrot is készítette s jelenleg is Stróbl 
műtermében segit dolgozni a Kossuth-mau- 
zoleum csoportozatán

— Magyar név. Lów József debre­
ceni lakos, hírlapíró nevét belügyminiszteri 
engedélyijei „Lóránt“-ra változtatta.

— Debrecen város selyemtenyéss- 
tése. Debrecenben csak a legutóbbi időben 
kezdték meg a selyemtermelést. 1902. óta 
5465 koronát fizettek ki a termelőknek. Uj­
jal) időben Kovács József polgármester buz- 
gólkodik a szederfaültetós torén és v';lH-!yt 
a kellő mennyiségű szederfa lesz, Debrecen­
ben a selyemtermelós föl fog lendülni.

— Makó senbvenoiója. A városi ta­
nács mai ülésében foglalkozott Makó szín­
igazgató azon kérvényével, hogy 5000 korona 
szubvenciója és 600 korona világítási segélye 
utaltassék ki. A városi tanács, miután Makó
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b’ztositóka a színházi felszerelések hiányta­
lan átadására nézve te'ies fedezetet nyújt, 
a kérelem teljesítése mellett Határozott.

— Balás Árpád halála. A magyar 
gazdaközrtnsóg bizonyosan osztatlan részvét­
tel értesül arról, hogy az agrártörekvések 
egyik legrokonszenvesebb, fáradtságot nem 
ismerő harcosa, sipeki Balás Árpád, a magyar- 
óvári gazdasági akadémia és a mezőgazda- 
sági múzeum volt igazgatója tegnap reggel 
váratlanul elhunyt. Még az előttevaló estét 
jókedvűen töltötte családja körében, másnap 
hajnali 4 órakor rövid szenvedés után 65 
éves korában ragadta el a könyörtelen halál. 
Családján s nagyszámú egyéni tisztelőin kí­
vül veszteség érte elhunytéval az Országos 
Nemzeti Szövetséget, amelynek a megboldo­
gult valóságos lelke volt és az Országos Ma­
gyar Gazdasági Egyesületet, melynek üléseit, 
gyűléseit egész az utolsó ciklusig Balás Ár­
pád nélkül el se lehetett képzelni. Tevékeny 
és igazán eredményes életpálya szakadt meg 
Balás Árpád halálával. Temetése ma lesz 
budapesti lakásából, honnan a kerepesi-uti 
temetőbe helyezik örök nyugalomra.

Debrecen és a minisztérium. —
Érdekes esettel fog nem sokára foglalkozni 
a közigazgatási bíróság. A panaszos Debre­
cen városa, — a puna' zlott pedig a belügy­
minisztérium. Az eset úgy történt, hogy 
mintegy 10 évvel ezelőtt ide származott egy 
Querelló Pálné nevű asszony, a ki nagy 
nyomorúságban élt. Naiv hittel kérvényt in­
tézett a királyhoz s kérte, hogy abból a 
rengeteg pénzből, a mit palotájában vernek, 

juttasson neki is valamit. A kabinetiroda 
a kérvényt leküldte a belügyminisztériumhoz, 
a honnan azzal küldték le Debrecen váro­
sához, hogy a város nyújtana valami segélyt 
a szegény asszonynak. — Ennek folytán a 
város rüvig időközben összesen 556 ko­
rona segélyt adományozott az elhagyatottnak. 
Mikor azonban Querelló Pálné illetősége után 
kezdtek kutatni, kiderült, hogy Olaszor­
szágba való, — tehát olasz állampolgár. Deb­
recen városa ekkor lépéseket tett az illető 
olasz falunál a külügyminisztérium utján az 
összeg megtérítése iránt, de ez eredményre 
nem vezeteti. Miután a külügyminisztérium 
sem akart hallani az összeg megtérítéséről, 
Debrecen a belügyminisztérium ellen fordult, 
ennek elutasító határozata után pedig a köz­
igazgatási bíróság.

— Szerencsétlenség a vágóhídon.
A múlt hónap 19-én Dóci Jánosné egy le­
szúrt bornyut hozott a vágóhídon levő mé­
szárosoknak, feldolgozásra. A kényszervágás 
után azonban konstatáltatott, hogy a bornyu 
lépfenében szenvedett. Az állat eltakarítását 
Tóth dános 42 éves munkás végezte, ki va­
lahogyan megsértette a kezét a bornyu el­
takarítása közben. Sérülésére ügyet sem ve­
tett, és tovább folytatta munkáját. A bajt 
még akkor sem tekintette fontosnak, mikor 
* kezofején pokolvar féle kelés támadott, ami 
hamarosan el is múlt ugyan, azonban akkor 
a karján támadt egy fekély. Elment dr. Bal- 
kányi Emilhez, majd dr. Engelhoz, aki rajta 
lópfcnc fertőzést konstatált, és boszállitatta a 
közkörházba. Állapota a mai napon valami­
vel jobbra fordult ugyan, de még nincs tel­
jesen túl a veszélyen.

— Tanácsülés a városházán. A vá­
rosi tanács ma délelőtt ülést tartott, amelyen 
folyó ügyeket intéztek el.

— Naracshéj-veszedelem. A jó ne­
velés szabályai nem engedik meg, hogy az 
emberek az utcán tartsák meg a gyümölcs- 
lakomáikat, és még kevésbé, hogy ott do- . 
hálják szét a gyümölcshéjakat. De mivel 
fölös számmal akadnak kevésbbó jól nevelt 
emberek is, a mi utcáink folyton telő van- i

nak a gyümölcskedvelők névjegyeivel, a mi­
ket elszórnak a járdákon, ezidőszarint leg­
inkább narancshéjakkal. Nem is hadakoz­
nánk a kiirthatatlanak látszó durva szokás 
ellen, ha csak Ízléstelen lenne. De vesze­
delmes is. Veszedelmes a járó-kelők testi 
épségére, ha véletlenül elsiklanak a narancs­
héjban és jobb esetben kificamítják, rosszabb 
esetben el is törhetik a lábukat. Akárhány 
ilyen katasztrófát tud és jegyzett már föl a 
rendőrség, de azért nem ügyel a járdák 
tisztaságára és nem védi a közönséget a 

. veszedelem ellen. Talán hát épp a gyümölcs­
kedvelőkhöz kell fordulnunk, hogy ha már 
okvetlenül élveznünk keli az utcai lakmáro- 
zást, legalább ne a járdákra, hanem félre­
dobják a héjakat, melyekkel embertársaink 
biztonságát veszélyeztetik ennyit csak meg­
teltnek a közönségért. Hiszen végre is, nem 
tudhatja senki, hogy az általa könnyelműen 
a járdára dobált naraneshajban nem épp az 
ő hitvese, gyermeke, testvére, vagy jó ba­
rátja töri el a lábát.

— A városi museum. A múzeumok 
és könyvtárak országos főfelügyelősége meg­
keresést intézett a városi tanácshoz, amely­
ben a városi múzeumnak nyújtandó segély­
összeg nagysága felől kér felvilágosítást. A 
megkeresés elintézés végett kiadatott a mú­
zeumi bizottságnak.

— A bécsi rablógyilkos asrzony 
Biharban. Nagyváradról Írják : Az az elve­
temedett teremtés, akit most a bécsi esküd­
tek igazmondása után halálra ítéltek : Bihar- 
megyéten is szerepelt, mint nevelőnő, s az 
a család most borzalommal gondol rá : kit 
fogadott akkor a kebelébe. Weinberger Ber­
talan, cgyedpusztai tisztartónak nem volu 
szerencséje a nevelőivel: az egyik váltót ha­
misított a főispán nevére s most börtönben 
ül. Mikor ezt a nevelőnőt elbocsátották ; apró- 
hirdetés utján került a családhoz egy Király 
Erzsébet nevű leányzó, akinek ajánl kozása a 
sok közül legjobban megtetszett. A család 
szerény, kedves modoráért nagyon megsze­
rette a nevelőnőt, aki egyszer aztán sírva 
kérte a gazdaasszonyát, engedje el két heti 
szabadságra Becsbe, a nagybátyja, dr. Pákh 
látogatására. El is eresztették, amikor aztán 
két hét múlva a leány levelet irt, hogy ő 
többé nem jön vissza, s ne is keressék, mert 
mire e sorokat kapják, ő már nőm lesz az 
élők között. A család kétségbeesve tudako­
zódott az eltűnt leány után, kit már egész 
családtagnak tekintettek, keresték Budapes­
ten, Becsben, do e közben megtudták, hogy 
álnéven lépett szolgálatba, mert a valódi 
neve Braun Franciska. Weinbergékre, akivel 
azt akarta bizonyítani, hogy ő sirógöresök- 
ben szenved s nagyon izgatott természetű.
A székelyhídi járásbíróság megkeresésére ki 
is hallgatta Braun Francsiska egykori úrnő­
jét, aki azonban éppen ellenkezőleg azt val­
lotta, hogy a leányt nagyon is erős idegze­
tűn °k tartja. Amit a szenzációs tárgyaláson 
u törvényszék elnöke konstatált is.

• — Egy nagystílű paraszt szélhámos.
A berettyó-ujfalui Sárréti népbankban teg 
nap szenzációs letartóztatás történt. Letartóz­
tattuk egy jómódú gazdát, a ki a legfurfan­
gosabb módon hamisított biztosítási kötvé • 
nyekkel már több nagy összegű jelzálog 
kölcsönt csalt ki a pénzintézettől. Kovács 
Istvánnak hívják a nagystílű paraszt szél­
hámost. a ki a vidéki pénzintézetektől hamis 
okmányokkal több ezer koronát csalt ki. 
Kovács István csökinői gazda ezelőtt hat hó­
nappal egy hamis életbiztosítási kötvényre 
600 koronát vett fel a Sárrét1 népbankból. A 
jól hamisított kötvény akkor gyanút sem 
keltett, most azonban, mikor egy kevésbbé 
sikerült hamisitványnyal 1500 koronát akart 
’ticsalni, tetten érték. A kötvény egyik alá­
írása és a kötvény tulajdonosának a neve 
nelyén javítást vettek észre a népbank tiszt­

viselői s mikor tüzetes vizsgálat alávették«. 
Kovács István összes okmányait, kiderült, 
hogy az összes kötvények hamisítványok. A 
szélhámos paraszt ezalatt nyugodtan vára­
kozott, a bank igazgatója pedig a csendőrö­
kért telefonált, a ki a bank hivatali helyisé­
gében letartóztatták Kovács Istvánt, a ki be­
ismerte, hogy az okmányai hamisítványok. 
Kovács Istvánt beszállították ma a nagyvá­
radi kir. ügyészség fogházába. A szélhámos 
összes csalásai még nincsenek megállapítva, 
mert még több vidéki pénzintézeteknél vol­
tak hasonló kölcsönei, a hol az okmányait 
még csak most veszik vizsgálat alá.

Zenelap. A dr. Angyal Armand s 
Dr. Vajda Emil szerkesztők által alapított 
„Magyar Lant1' cimü zenemű folyóirat V. 
évf. 9. száma érdekes tartalommal mutatko­
zik. Zempléni Árpádtól szép műfordítást kö­
zöl, s azon kívül tárcát, színházi kritikát, ha­
zai és külföldi híreket hoz. A hangjegymel­
léklete : Bartók Bélának korán hírnévre ver­
gődött zeneköltőnk hires Kossuth szimfóniá­
jából hoz két részletet zongora átiratban. A 
zenemű folyóirat tartalmához képest nagyon 
jutányos. Félévre 4 kor. melyért 100 oldalt 
meghaladó hangjegyet ád a zeneirodalom 
minden válfajából. A magyar zene művelői­
nek a jelesen szerkesztett folyóiratot párto­
lásra melegen ajánljuk.

— A krinolin. Kisért, kisért már évek. 
óta de senki sem vette komolyan. Most meg­
bízható forrásból Írják, hogy a londoni höl­
gyek mégis csak életre akarják kelteni a 
krinolint, amely a második császárság ideje 
alatt olyan divatos volt Franciaországban. 
Még pedig mái ezen a nyáron hordani fog­
ják, a nagy szabócégek már meg is rendel­
ték a krinolinhoz való acélpántokat és huza­
lokat, ami a vas- és acélgyárak ipa­
rát is fel fogja egy kissé lendíteni. 
A krinolin „épülete“ azonban nem lesz ugyan— 
az, mint 40 év előtt, „a tudomány és modern 
technika legújabb vívmányai“ szerint fog 
átalakulni. A tudományos alapon épült kri­
nolin mindenesetre mulatságos ruhadarabnak 
Ígérkezik.

— A katonai ellenőrzési szemlék.
Arad város törvényhatósága legutóbbi köz­
gyűléséből feliratot intézet a honvédelmi 
miniszterhez, hogy a katonai ellenőrzési 
szemlék október helyet novemberben tartas­
sanak meg. Arad város a feliratot hozzájá­
rulás végett Debrecen városának is megküldte.
A városi tanács véleményezés végett kiadta 
a feliratot a jog- és pénzügyi bizottságnak.

— Hazai szén a légszeszgyárak­
ban. A magyarországi légszeszgyárakban a 
hazai szénnek fölhasználása tárgyában a 
belügyminiszter — a mint értesülünk — va­
lamennyi ‘.örvényhatósági város közönségé­
hez, valamint Brassó. Borsod, Nyitra, Po­
zsony, Hajdn es \ as vármegye közönségéhez 

a mely megyék területén légszeszvilági- 
tassal ellátott rendezett tanácsú városok van­
nak a következő közrendeletet intézte:

A kereskedelemügyi miniszter ur abból 
az alkalomból, hogy a magyarországi lég- 
szeszgyárakban a hazai szénnek a legszesz- 
g\ állásnál való fölhasználásánál az utóbbi 
időben jelentékeny visszaesés észlelhető, ar­
ról értesített, hogy a hazai szénnek gázfej­
lesztő célokra való fölhasználása tekintetében 
a műegyetem által végzett kísérletek és tett 
tapasztalatok szerint kétségtelennek bizo­
nyult, hogy hazánk ásványszenének egyes 
fajtái egyedül, más fajták pedig idegen 
szénnel keverve, teljesen kielégítő eredmény­
nyel használhatók föl a légszeszgyártásnál, 
így teljes mértékben beválik e cé’ra az ora- 
vicai darabos szón és a falkenaui szénnel 
javítva jól alkalmazható a stajerlak-aninai 
aprószén, teljesen a célnak megfelelő a pet- 
rozseny-osztraui keverék is, ha ennek javi- 
tása kevés falkenaui szénnel történik, a mint 
különben a tiszta osztrauai szén is igy szo­
kott javíttatni. Ezenkívül a tatai szénnel 
Komárom városban végzett kísérlettek is 
kedvező credménynyel jártak. Mindezekből 
nyilvánvaló, hogy a belföldi szén használa- 
tának a hazai légszeszgyárak részéről történt 
mellőzése, illetőleg aránylag csekély mérték-
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ben való igénybevételű gyakran nem meg­
okolt. Minthogy pedig a belföldi szénnek a 
gázgyártásnál való fokozottabb térfoglalása 
közgazdaságilag kiváló fontosságú, fölhívom 
a törvényhatóságot, hogy a hazai szénnek a 
légszeszgyártásnál fokozottabb mértékben 
való használására kellő figyelemmel Jegyen, 
illetőleg a gyárakkal légszesz-szolgáltatás 
iránt kötendő, va?y megújítandó szerződések 
alkalmával befolyását érvényesíteni igye­
kezzék.

— A légszeszgyár városi üzlete és 
irodája építkezés miatt május 3 .ól fogva 
ideiglenesen Piac-u. 65. sz. házba költözik 
(Miklós utca sarkán). Telefon-szám, mint 
eddig, 90. 4 lámpagyujtók és az éjjeli ügye­
letes szerelők ezentúl is Piac u. 81 sz alatt 
maradnak az udvari keresztépiiletben és este 
7 óra után odi kell fordulni szükség esetén, 
ezen helyiség telefon száma 415. lesz.

x Használja a hires Hajdúsági pedröt. Egv 
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél Debrecen, Lossutli-utca Arany-egyszarvú 
gyógyszertár.

x PRIMA hizlalt cukortonna 1 ki'5 ‘28 kr.
Pergetett akácméz 1 kiló 70 kr. Dávid Zoltán üzle­
tében Rákócy-, és Eötvös-u. sarkán. — Ropogós vi­
ses és ecetes uborka üvegenkint vagy darab számra.

x Kakukkos órák díszes faragással 
10—16 koronáig jótállással Horvát órarnü- 
vesnél. (Hatvan-utca 21.) Javítások egész 
olcsón jótállással.

x Ügyvédi irodámat Piac-u. 37. sz. 
alá (Tihanyi-házba) helyeztem át. Dr. Tcrvey 
Tamás ügyvéd.

— Orvosi körökből. Láng Sándor dr. 
mütőorvos lakását Csapó-utca 1. sz. alól 
Kossuth-utca 14 sz. házba helyezte át.

x Kiadó lakás. Két szoba hatói ózva, üvegezett 
folyosó és mellékhelyiségekkel. Egy szoba előszobá­
val bútorozva. Mindkét lakás külön bejárattal a kapu 
alatt Értekezhetni Dávid Zoltán üzletében Eö'vös- 
utca 11.

Egyház és iskola.
Egyházmegyei közgyűlés.
Az alsószabolcs—hajduvidéki reformá­

tus egyházmegye ma délelőtt tartotta Haj- 
duvármegyo székházában tavaszi közgyűlését, 
melyen egyházi részről Baltazár Dezső dr. 
esperes, világi részről pedig Hásó Gyula 
alispán elnökölt.

A népes közgyűlést Baltazár esperes 
nyitotta meg. Megnyit«) beszédében hosszan, 
szépen foglalkozott Soltész László Hajdú­
szoboszlói lelkészszel, ki most töltötte be 
lelkészkedésének 40. esztendejét. Az esperes 
rámutatott azokra az elévülhetetlen, nagy 
érdemekre, melyeket Soltész László 40 év 
alatt szerzett.

Az egyházmegye remek kivitelű bibliát 
készíttetett Soltésznak, ki azonban noszét 
vette az ünnepeltetésnek s szerényen távol 
maradt a közgyűlésről.

Néhány közgyűlési határozott végrehaj­
tásáról tett jelentést az elnökség, majtf 
Zsigmond Sándor volt esperes ügye került 
szóba. A volt esperes kezén eltűnt 37.000 
korona pótlására az elnökség megtette a szük­
ségessé vált törvényes intézkedéseket, mert 
Zsigmond magántulajdonának eladása után 
alig pár száz korona térült meg. Mivel pe­
dig az óriási hiány pótlására vonatkozólag 
Zsigmond semmiféle Ígéretet nem tett, az 
egyházmegyének kell gondoskodni a hiány 
pótlásáról. Ezzel kapcsolatban került szóba 
az egyházkerületnek az átirata, melyben az 
egyházmegyét a közigazgatási és cgyébb 
költségek befizetésére sürgeti.

Az egyházmegy«’ úgy határozta, hogy 
az egyházkerülettől ez illetmények elenge­
dését kérik tekintettel az őket ért váratlan,

nagy veszteségre. Zsinati rendes tagnak egy 
hangúkig Kiss Ferenc püspökladányi lel­
készt, póttagnak Szabó Lajos liajduhadházi 
lelkészt választották meg.

Több egyházközség beküldött« bemuta­
tás végett az egyházmegyének a lelkészt és 
tanítói dijlevelek uj értékelését, miket az 
egyházmegye többek hozzászólása után elfo­
gadott.

Hosszú és heves vitát provokált a lé­
tesítendő országos református lelkész! nyug­
díj intézel tervezete, melyet véleményadás vé­
gett küldöltek meg az egyházmegyének.

Az általános vélemény hosszas vitatko­
zás során úgy alakult ki, hogy a tervezet­
ben lényeges hibák vannak s félő, hogy a 
tervezet szerint létesítendő nyugdíjintézet 
nem tud najd megfelelni a hivatásának s 
valóságos rokkant intézetté válik. A köz­
gyűlés a tervezett elleni kifogásait felter­
jeszti az egyházkerülethez.

Nehány közigazgatási ügyét intézett még 
el a közgyűlés, amely a bírósági ügyek le- 
tárgyalása után véget ért.

Vizsgálatok a debreceni ref. fő- 
gymnasiumban. Május 10 11. napján a 
VIII. o magánvizsgálata, május 13-án a 
Vili. osztály vizsgálata, május 16 20. Haji­
jain érettségi Írásbeli vizsgálatok. Junius 14-én 
rendkívüli tárgyak vizsgálata d. e. tornayizsga 
d. u. jun. 15-én a VII. o. vizsgálata egész- 
nap, az 1. osztály A. szakasz d. e. B. sza 
kas/ d. u. jun. 16-án a, VI. o. vizsgálata 
egész nap, a II. osztály A. szakasz d. c. B. 
szakasz d. u. jun. 17-én az V. A. osztály- 
vizsgálata egész nap, a Ili. osztály Á. sza­
kasz d. e. B. szakasz d- u. jun.. 19-én V. 
B. o. vizsgálata egész nap. IV. o. Á. szakasz 
d. e. B. szakasz d. u. jun. 20—22-ón magán- 
vizsgálatok, és pedig 20—21-én I—IV. o 
21—22-en V—VII. n. a magánvizsgálatok 
írásbeliek és szóbeliek, jun. 23 28. szóbeli 
érettségi vizsgálatok.

— Érettségi vizsgák biztosa. A val­
lás- és közoktatásügyi miniszter a debreceni 
felső kereskedelmi iskola érettségi vizsgáinak 
veze ésével Dr. Szabó Sándor sárospataki 
jogakadémiai tanárt bizta meg.

TÁVIRATOK
A képviselőház ülése.

Budapest, május 4. Justh Gyula 
elnök 10 óra után megnyi ja az ülést. 
A feliratot Bathyányi Tivadar gróf, elő­
adó ismertette ; rámutatott az előzmé­
nyekre, amelyek Ítéleteként a nemzet 
döntött; a feliratot elfogadásra ajánlja. 
(Zajos helyeslés abaloldalon )EzutánNagy 
Ferenc emelkedett szólásra, kijelenti; 
hogy nagyjában egyetért a felirattal; 
helyteleníti azonban, hogy trónbeszéd hij- 
ján történik a felirat tárgyalása; hozzá- 
szól a gazdasági reformhoz, kifejti, hogy a 
nemzet itéit ugyan, de Ítélete csak ne­
gativ, amennyiben absolut többség nmes, 
s ezért kormányt sem lehet alakítani. 
Kérdi, hogy mért nem vették be a fel­
iratba a magyar nyelv kötelező tanítá­
sát ? Ezután a vámterület kérdésére tér 
át, s helyteleníti, hogy az önálló vám­
területet azonnal akarják megalkotni. 
Reméli, hogy ebben a tekintetben a 
koalíció tagjai között nincs egyetértés. 
Üdvöz i a Kossuth-pártot, hogy letért a 
negatió álláspontjáról. A feliratot nem 
fogadja el. (Zajos ellentmondás.) Utána 
Kossuth Ferenc beszélt.

Uralkodók találkozása.
Pár is, május 3. A párisi Zsurnál 

szerint királyunk az olasz király láto­

gatására Rómába utazik. így beszélték 
ezt meg Goluchovszki és Titoni velen­
cei találkozásuk alkalmával. A Zsurual 
arról is hírt ad, hogy a pápi a talál­
kozásba beleegyezett.

A lengyelországi zavargások.
Varsó, május 4. Tegnap este egy kozák 

csapat egy imátkozó tömeget szétvert. Erre 
valaki revolverrel a kozákokra lőtt, mim 
ezek a templomba rontottak. Sokan meg­
haltak és megsebesültek.

A forrongó Oroszország.
Varsó, május 4. Itt és Lodzban. vala­

mint más o-osz városokban is nagyon ag­
gasztóra fordult a helyzet. A minapi vérér 
események következtében a szociálista vezé­
rek erősen izgatnak a katonaság, a hatósá­
gok és az egész rendszer ellen. A munkás­
vezérek bíznak abban, hogy az egyetemes 
sztrájkkal még jobban kiélesitik a helyzetet.

Varsó, május 4. A „Courier Varsevszki* 
megerősíti, hogy a lengyelországi és litvá­
niai szoeiálista-párt lapja a tegnapi vére» 
esemény hatása alatt kiáltványt bocsátott ki, 
melyben a rögtöni általános sztrájkot hirdeti

Szosznovice, május 4 A szosznovice* 
és kalisi kerületekben a munkások egy része 
sztrájkba állott. Ma estig nem fordult elő 
rendzavarás.

Nyakszirtmerevedós.
Boroszló, május 4. Három nap 

alatt tizennyolc nyukszirtmerevedési 
eset fordult elő. Tizenöten meg­
haltak.

színház.
Heti műsor:

Csütörtök, „B“ bérlet: Elnémult balla­
gok. Színjáték,

Péntek, „C“ bérlet: Mulató Istenek. 
Operett.

Szombat, „A“ bérlet: elősször. Erősek 6* 
G y ö n g é k. Színmű.

Vasárnap, d u. Casanova. Operett.
, este 7 órai kezdettel bélelszünet- 

ben az ev. ref. főiskolai ifjúság zászlóaratása al­
kalmából. Díszelőadás.

Elhunyt színigazgató. A szegedi
kórházban elhunyt az elmúlt éjjel egy régi, 
jónevü színigazgató, Csóka Sándor. A ma­
gyar színészet kipróbált, jeles bajnoka volt, 
ki mar hosszú idő óta súlyos betegségben 
szenvedett. A szabadkai színháznak éveken 
át közkedvelt vezetője utóbb visszavonult a 
színpadtól és nyugdijából éldegélt Szegeden. 
Virágvasárnapon, mikor felesége, Os. Almáéi 
Julia, a kitűnő drámai anyaszinésznő Makó 
társulatához Debrecenbe jött, Csóka Sándor 
fölvétette magát a szegedi városi kórházba. 
Itt érte utói a halál. A kórház halottas kam­
rájában levó ravatalát mélyen sújtott csa­
ládja álja körül. Temetése holnap lesz.

Színházi hírek, Csütörtökön kerül 
színre Rákosi Viktor és Malonyay Dezső 4 
felvonásos szinjátéka az „Elnémult haran­
gok“. A színjáték főbb szeregei a követke­
zőkép vannak kiosztva: Simándy — Palá- 
gyi Lajos, Todooseu — Fenyóri Mór, Zalat- 
nay - Mezei Péter Papp - Krómer, 
Benedek — Szilágyi, Kovács — Halász, 
Gásgár — Virágháti, Petra — Iványi, TV- 
dorcscuné — Szelényi, Floriea — P. Men- 
száros. Sára — Ebergényiné, Itisó — Mé­
száros Giza, Juonné — Kondy

Pénteken Bakonyi Károly és Kacsok 
Pongrác 3 felvenásos daljátéka a „János 
vitéz“ megy huszonegyedszer.
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Egy agglegény feljegyzései
A „Debrecen“ eredeti novellái.

; Irta: Barabás Ernő. 3
A grófné hangjában, amint letompitotta 

azt a legalsóbb régiókig, a fékezhetlek vágy 
huija rezgeti; Lesütött szempilláit lassan 
felemelte, s olyan pillantással nézett reám, 
amely csalhatatlanul visszatükrözte a keblé­
ben háborgó indulatokat. Kiolvashattam pil­
lantásából, hogy ez az asszony még 
nem szeretett senkit és kínzó türelmetlen­
séggel várja a — Messiást. Az idő szalad, s 
minden,tűnő nap hagy valami nyomot az 
arcon. Es az asszony, ha még nem szeretett 
senkit, sohasem fog , megbarátkozni azzal a 
gondolattal, hogy 6 Ámor nyilának érintése 
nélkül térjen örök nyugalomra.

— Meg kell cáfolnom, gondolkoztam 
csaknem félhangosan. Nemcsak azért, mert 
a grófné elmélete lesújtó bírálata volt eddigi 
életemnek. Oh nemcsak ezért! Ez az asz- 
szony most már azért is érdekelt, mert a 
szive nem volt még senkié A mámor vágya 
őrült bizsergéssel kavarta fel a véremet és 
éreztem, hogy a szemeimet vér futja el és 
karjaim önkéntelenül ölelésre emelkednek

«•Nincs igaza grófnői A férfi és a női 
lélek szerelmét nem szabad úgy jellemezni 
hogy az igazán csak egyszer nyiivánulhat’ 
A szerelem törvényei nem oly szigorúak 
nem oly kérlelhetetlenek, aminőknek n festi 
azokat, grófné!

Engedje meg, hogy azt a lelkiállapotot 
amikor akár a férfi, akár a nő újabb és újabb 
rózsanyilást érez a szivében, nevezzem pro­
fánul — kísérletezésnek. Ámbár ez tényleg 
kísérletezés. Az éveknek egymás mellé so­
rakozó pillanatai attól a perctől fogva, amidőn 
az emberi lény öntudatra eszmél, megalkot­
nak az agyvelőben egy ideált. Álmatlan éj­
szakákon, avagy azokban a percekben, ami­
kor a lélek szabadon szárnyal, ez az ideál 
testet ölt, arcvonásokat vesz magára és sze­
mei is vannak. Bűvös pillantása, igéző sze­
mek I Hatalmukba kerítik a lelket és ellen­
állhatatlanul vonzzák maguk felé. Ez az 
ideál az, a kit folyton kergetünk I Éhhez az 
ideálhoz penget méla dalokat holdvilágos 
éjszakákon a trubadúr, és ezt az ideált sze­
retnék feltalálni valahol, valakiben. Ha meg­
találta valaki ezt az ideált, akkor én is azt 
mondom, grófné, hogy abban a szívben más 
emberi lény szereimet nem fakaszt többé 
sohal Addig azonban, amig feltalálnunk si 
kerül, keresem én is, keresi ön j8 grófné 
keressük mindnyájan és nincs az a gát 
amely feltartóztathatna bennünket.

— Nos, még mindig elitéi, grófné?!“
Mialatt hozzá beszéltem, a grófné kék 

szemei tágra nyíltak, majd lecsukódtak és 
úgy vettem észre, hogy kéjes zsibbadság 
járja át a tagjait.

„Igaza lehet“, szólalt meg hosszas hall­
gatás után e grófné. „En is sokszor hittem 
mar, hogy szeretek, de mindannyiszor tapasz­
taltam hogy nem ilyen szerelem után sóvá­
rog n lelkem. Az n férfi, a ki az én ideálom 
lenne, meg nem került elém s lehet hogy 
emiatt vág'ok még mindig tisztességes asz- 
szony . . . Es abban is igaza lehet, hogy 8% 
ideálomat en is keresem . . . Keresem sziv- 
szorongva, idegbontó türelmetlenséggel meri 
idestova ráncokat szánt arcomra az'idő vén 
leszek es ki szereti a vén asszonyok társa­
ságát ?

Beszélgetés közben észrevétlenül a tor­
nászra mentünk. A grófné el volt foglalva 
gondolataival, én pedig ... eh, én pedig Don 
Juan" voltam . . .

Lágy, májusi szellő simogatta az ar­
cunkat. Az égen tüzfényü csillagok szaladtak 
végig a gondolat gyorsaságával, hogy utol­
érjék az előttük száguldó csillagokat.

Vájjon ismerik-e ezek is a szerelmet ? 
gondolhatta magában a grófné, mert kezével 
Tégigsimitott homlokán, s szemei ábrándos 
jnéla fényben úsztak. ’

A grófné el volt érzékenyülve.
(Folytatjuk.)

As élelmiszerek hamisítása ellen.
Többször emlitettiik már, hogy ez idő szerint 
úgyszólván Európa összes államaiban az 
élelmiszerek hamisításának meggátlásával 
foglalkoznak. Nálunk a közeli napokban két 
nagy testület, az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület és az Országos Magyar Kereske­
delmi Egyesület foglalkozott e kérdéssel. A 
tanácskozásokból, a melyekről referáltunk a 
közönségnek, meg lehet állapítani a követ­
kezőket . Gazdák és kereskedők egyetérte­
nek abban, hogy meglevő élelmiszertörvé­
nyünk sürgős javításra szorul s hogy gz 
élelmiszerpiacot ellenőrző chem-a országos 
hálózatát minél előbb meg kell szervezni. 
Mert gazdák és kereskedők érdekeit az élel­
miszerek hamisítása közelről érinti. Ha be­
tekintünk a modern gazdamozgalmak kohó­
jába, fölismerhetjük, hogy ott a munka 
egyik legfontosabb része az értékesítés ja­
vítás». Már pedig semmi sem lehet a gazda 

termelvényeire olyan jó hírnév és árpusz- 
titó hatással, — mint e termelvények ha­
misítása. Magától értődik tehát, hogy a 
gazdák az éleJmiszeihsmisitók legerélyesebb 
üldözését követelik s ezt kívánja az üzlete 
jo hírnévére fétékeny minden kereskedő is 
Abban is egyetértenek ezek az érdekeltségek 
hogy az üldözésnél a „contre corsaire 

, o°rsa]re Ct demi“ elvét kell alkalmazni. —
! 'ag.yis, ha a hamisító urak a maguk prak­

tikáinál igen ügyes vegyészeknek bizonyul­
nak, épp úgy az ellenőrző chemia országos 
hálózatát is a mai kor színvonalán kell föl­
építeni. Es az államnak kell ezt a' hálózatot 
megszerveznie, mert a közönségnek csak a 
nyilvános vegyészeti állomásokban lehet bi­
zalma. Egy vidéki kereskedő az (). M. K. E. 
ankétjén azt indítványozta, hogy a vidéki 
középiskolák vegy észtanárait bízzák meg 
az élelmiszeiek összetételének tudományos 
ellenőrzésével. Ennek az ötletnek gyakorlati 
értéke egészen nyilvánvaló. A legtöbb vi- 
dékj középiskolán jeles vegyészeti szakerők 
tanárkodnak s tudtunk szerint majdnem min­
denütt annak rendje, módja szerint fölszerelt 
vegyi laboratóriumok is rendelkezésre állanak. 
Ezekben a középiskolai laboratóriumokban 
vegj elemzést tanulnak a középiskolai diákok 
mái tudnillik azok, akiknek erre kedvük és 
hajlandóságuk van. Ha azonban a középis­
kolák vegyésztanárait bíznák meg az élel­
miszerek ellenőrsésével, akkor a vegytan-ta­
nítás a középiskolákon egyszerre nagyot 
lendülne. A vegyél mez és megtanulását küte- 
lezővő tehetnék az összes tanulókra s akkor 
problematikus értékű és múló tartamú el­
méleti ismeretek helyett a tanulók az élel­
miszerek vegyolemzése közben sok olyant j 
tanulhatnának meg a vegytanból, aminek ! 
egész életükre hasznát vehetnék. A gyakor- ■ 
lati élet vonulna igy bele, legalább e pon­
ton, középiskolai oktatásunka, amire bizony 
nagy szüksége is volna.

részé-családi 
sülnek.

A malmok konvenciója. Megírtuk» 
hogy a magyarországi malmok, ép úgy afővárosiak mint a vidékek, a liszt efadSára 
vonatkozólag egymással kovencióra léptek a 
melyet úgy kontempláltak, hogy az egvez-
íz<'í1^Lao <?sztr£k hsztgyárakkal együttesen 
léptetik eletbe. Az osztrák érdekeltek azon­
ban most az utolsó percben nehézségeket 
támasztottak és ennél fogva előreláthatóan a 
magyar malmok önállóan fogják a konven­
ciót érvényre emelni.

Az érsekujvári lóvásár. Iluszonhar- 
madik é,ve már, hogy a Nyitrámegyei Gaz­
dasági Egyesület a kor igényeinek teljesen 
meglel elő lóvásárt alapította. A megelőző 22 
éven át tartott vásárok meggyőztek minden- 
t'Vf.?01- ,h°gy e vásárokra kitűnő anyag 
hajtatik tel s hogy a Duna balpartján e vá­
sár az egyedüli, amelyen a lovakat jól lehet 
ertekesitem. Érsekújvár nemcsak a vele köz­
vetlenül szomszédos megyék lótenyésztőinek 
könnyen hozzáférhető központja, de a keres- 
kedelmi világra nézve is — budapest — 
becsi fővonalba esvén — könnyű közlekedése 
folytan kedvező helyzettel bir. E vásár az 
idén minden bizonynyal május hó 7 és 8-án 
fog megtartatni. Azon híresztelések, mintha 
a vásár elha asztatnék, vagy pedig az ott 
vásárolt lovaknak Ausztriába való kivitele 
megróhatnék, alaptalanok.

Gazdatisztek nyugdijügyi kon­
gresszusa. A Magyar Gazdatisztek Nyug- 
dijugyi Országos Kongresszusának védnök­
séget gróf Károlyi Sándor is elfogadta. A 
kongresszus rendezősége minden félreértések 
kikerülésé véget tudatja, hogy a kongresz- 
sxusra minden gazdatiszt, tehát úgy.az ok­
levelesek, mint a nem oklevelesek jogositot- 
tak megjelenni, sőt mindkét árnyalatnak 
minél nagyobb számban való megjelenése 
már csak azért is kívánatos, mert ú nyug­
díjügy a gazdatiszti osztály egészének egye­
temes erdeke. J

A budapest-kőbányai sertéskereskedelmi1 
csarnok jelentése.

1905. május 4.
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar 

elsőrendű. Öreg nehez (páronkint 400 kilogramm 
felüli súlyban) 180—131 fillérig. Öreg közén Iná-
ronkint 300 400 klgr-ig terjedő súlyban)_______ .
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 8?0 kgrammonfelül; 
sulvban) 139-141 fillérig. Fiatal közép (páronki: t 
2.)1 u20 kilogrammig terjedő súlyban) 139—141 
fillérig. Fiatal könnyít (páronkint 250 kilogramn.ie 

) terjedő súlyban) 139—141 fillérig. — 11. M agyar 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
ouí oovf’-------- ,ilWiK. Közép (páronkint
240—280 kilogramm súlyban)-------- fillérig. Kön­
nyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 

r.~ ~ m- Szerbiai: Nehéz (pá-
ronkint 200 kilogrammon felüli súlyban 140_14j
fillérig. Közép (páronkint 240-200 kilogrammig 
terjedő súlyban) 138—139 fillérig. Könnyű (páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 138—139 
fillérig IV. Romániai er c d u i í (S t a c h 1 ) ; 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 
----------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)-------- fillérig. V. Szerbia-
Nehéz (páronkint 200 kilogrammon felüli sulvban) 
136—137 fillérig. Közép (páronkint 240—260 'kilo­
grammig terjedő súlyban) 135—136 fillérig. Könnyű 
(páronkint. 240 kilogramm1« terjedő súlyban) 
132-133 fillérig, A hízott sertés íizletirányzata. 
változatlan.

I Nyilttér.*

Gazdákat és iparosokat érdeklő 
elvi jelentőségű határozatok. Az utolsó 
befizetéstől számított 6 héten belül kórházba 
komit tagjaiért a botegsogólyző pénztár a 
botegapnlnsi kölsögeket a törvényes határ­
időre terjedőleg fizetni köteles. Az aratásra 
felfogadott munkásnak előlegezett összeg- 
visszafizetése iránt indított ügy elbírálása 
ha a munkaszerződés nem az illetékes ha­
nem más község elöljárósága előtt köttetett 
a kir. bíróság hatáskörébe tartozik. — Á

Tisztelettel értesítem mindazokat a ki­
ket érdekel, hogy meghívás folytán a „Deb­
recen“ napilap kiadó hivatalának tisztviselő 
állását elloglaltam Kötelességemnek tártom 
ezt tudomásul adni, különösen a kereskedő 
uraknak, hogy eddigi jóindulatokat részemre 
továbbra is lentartani szíveskedjenek.

Debrecen, 1905. május hó.
Tisztelettel 

Hajnal Gyula.
* E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség.
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A legjobb alpesi tejből!

5 136 —1905.

Árverési hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát 

képező s a debreceni 9216. sz. tjkvben 
A f 15 r. sz 7880. hrsz. alatt felvett 
s telekkönyvileg 12 hold 48 D-öl ki­
terjedésű ingatlan (Dobozy-féle házutáni 
ondód! föld) a törvényhatósági bizott­
sági közgyűlésnek — kormányhatósági 
jóváhagyást is nyert — 314—16593— 
1904. bkgy. számú határozata értelmé­
ben nyilvános árverésen el fog adatni, 1

Az árverés megtartására határidőül 
a f. 1905. évi junius hó 7-ik nap­
jának délelőtti 10 órája, helyiségéül 
pedig a városháza nagytanácsterme 
tűzetik ki.

Kikiáltási ár 8400 korona, melynek 
10%-a bánatpénzül az árverés alkal­
mával az árverést vezető bizottság 
kezéhez készpénzben vagy elfogadható 
értékben letétbe helyezendő.

Arverelni szándékozók a részletes 
árverési feltételekor a városi számvevői 
hivatalnál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetik.

Kelt Debrecen sz. kir. város Taná­
csának 1905. évi április hó 27-ik nap­
ján tartott üléséből.

A városi tanács.

865 — 1905.

Pályázati hirdetmény,
Hajduvármegyóhe kebelezett tíz­

ezer lakossal biró Püspökladány nagy­
községben el halai álozás folytán megüre­
sedett községi orvosi állásra pályázatot 
hirdetek.

Törzsfizetés évi 1600 korona;
Természetbeni lakás: és a szahály- 

rendeletileg megállapított dijak szedése.
Mindazok, kik ezen állást elnyerni 

óhatják, az 1883: I. t. ez. és az 1876 • 
XIV. t. ez. rendelkezései szerint felsze­
relt kérvényeiket f. hó 30 ig aló Írott 
főszolgabíróhoz adják he.

A választás junius hó 1-ső napján 
d. e. 10 órakor Püspökladány község 
házánál fog megtartatni.

Hajdúszoboszló 1905. május 2.
Nábráozky,

főszolgabíró.

I

I

I
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Úgy hat, mint „*\ hómbaI Antinikotin-cigá- 
rett hüvelyek, szivar skatulákban. .Jakabi gyára 
Wien, VIII. Piaristengasse.

Tisztelt iparos oSztálp!
Hollandiából hazaérkezve, köteles­

ségemnek tartom a t. iparos osztály 
figyelmét felhívni, miszerint az ottan 
vásárolt és magammal hozott haj óra­
kormány.

kétszer főzött
lenolaj koncét

kilónként 32 krajcárjával a tisz­
telt i/mros osztály rendelkezésére bo- 
csájtmn. — Tisztelettel:

[VT! '

kizárólagos festék-, lakk- és ken- 
ce-nagyker eskedö. 

Debrecen, Hatvan-utca 6 szám.

Hirdetések:
felvétetnek a ^adóhivatalban.

Szőlőföld árverés.
A debreceni 10. sz. tjkvben 4375. 

hrsz. abut foglalt özv. Medo Gyulánó 
féle 703 db öl területű Vónkerti szőlő 
a debreceni ref. egyház tanácstermében 
fo’yó május hó 8-án reggel 8 óra­
kor megtartandó nyilvános árverésen a 
legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Föl hivatnak tehát az érdeklődők, 
hogy ez árverésen a kikiáltási ár 10%> ár 
nak megfelelő 28o korona bánatpénzzel 
ellátva megjelenni sziveskeejpnek, hol 
az árverés föltételeit megtekinthetik. 
Ezekre vonatkozólag egyébiránt előbb 
is tájékozás szerezhető Márton Imre 
egyházi ügyvéd irodájában, . Piac-utca 
44. szám altit.

 Az egyházi küldöttség.

t Csehországban az éger! ~
; BARENTHEH-füe SZŐNYECGYAR KKLOSZLOTT,

árukészletét megvettük és

rendkívül olcsó éren
árusítjuk el.

Tapestry futó szőnyeg 85 kr 
Velvet nyírott „ ,. 1 frt

tó
4
V

2< »0300 cm.Tapestry.. 13 50
Egy teljes Szőnyeg­

be húz at divánra 9

Síosznay - Särsa
ns szőnyegháza se ■?

Debrecen, Kossuth-utca 5. (a

" ” ” 1

Síagaria SVhlypapir.
120 cm. széles. Méter 50 fill, 

legtisztább és legbiztosabb

m oly óvószer.
Ruhaszekrények és ládák botere/otésére; posztó- szörmmihák; solyemmol és 

"*■ bársonynya1 bevont butorda-abok betakarására. ■

Mindenütt 
kapható !!

vm nos

BUDAPEST F
A FEKETE KUTYÁHOZ“.

Köszvény és csúz ellen “
KRIEONER-féle

világon Ismert és

REPARATOR.
■hmmmmí Egy nagy üveg 2 korona, kis üveg 1 korona. ............... .........

Főraktár:

Krifígncr György ,Korona“-gyógy$*ertára
Budapest, VIII., Kálvin-tér.

Legtőkeletesebb
tanszer csecsemők 

~ részére.I^lll4nli . -1 iM—nwiniTTn—■-- -■————mi
Kísérleti czélokra fél dobozok ál Korona 
ft tisztelt szülésznőknek probadobozok ésröpi rátok ingyen 
rendelkezésre állnak a NERUDA Nándornál fele s 
ft főraktárban Budapest, iv.Kossutti lajos utcza 7sz-a)



DBBREOZEN 1905. május 4.
21-1905. szám.

hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnsik V. 3356—2. 

.vzs'unu végzése folytán közhírré tétetik, mi­
szerint Bernhard Murié részére Róthi György 
«debreceni lakostól 539 kor. 34 fill, töke, 
ennek 1904. évi szeptember hó 29. napjától 
számítandó 6% kamatai és eddig összesen 80 
kor. 99 fill, perköltség erejéig a fizetett vsz- 
szeg betudásával 1904 évi december hó 21-én 
biróilag felül foglalt és 2238 kor. 60 fillérre 
becsült bolti felszerelések, cipő áruk, bútorok 
és egyéb ingóságok 1905. évi május hó 
5-én délután 4 Órakor kezdetét veendő és 
Debrecenben, Batthyóny-utca 2 sz. a. és 
Csapó- utca -23. szám alatt megtartandó nyil­
vános bírói árverésen, a legtöbbet héj őriek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Debrecen, 1905 évi április hó 11-én.
Bódogh Zsigmond,

birúi kiküldött.

Roneegno Megbízható cégei;
Természetes Arsen-ias tartalmú forrás Ismert és használt 1856-óta.
Tokintólyns orvosuk ajánlják, állandó használatra min- 
don gyengélkedőnek Vérszegénység, Vérbetegségeknél, 
Malária és arunk ulókövotkozniónyeivel Bőr-, Ideg- és 
N8ibetegségeknél és Basedowbetegségcknél stb. Kapható: 

minden gyógyszertárban.

Békés Lajos
nemű üzlet.

úri divat, kalap és fehér- 1 
Piac-utca 44. szám. I

Sírkövek legolcsóbban kaphatók a
cem kőipar vállalatnál "iac-uti

Debre-
iac-utca 56.

ff
Killer Ede egyedüli gőzerőre berende­

zett bútorgyár, Debrecen.

Fén
Csász. ktr, szabadalmazott kerékpár-gyár. 

Tulajdonosok: WEISZBERGER és HOLLANDER.
Debrecen, Munyadi-u. 15 szám.

inyképészeti cikkek gyári árban a 
féle pipaüzletben kaphatók.

Schwarts-

a háznai Ehrlich 
legkiválóbb jód- ós hrom-

3e1ső-Bajom (Sázna.)
Jód- és bromtartalmu sósftirdő Kis- 

küküllőmegyében (Erdélyben).
Fekszik 291 méter magasan a tenger szint- 

fölött.
A folső-bajomi (háznai gyógyfürdő) számos jód-, 

bromtartalmu ásványvíz-forrásai következő betegségek­
nél találtatlak kittinő gyógyhatásúnknak: Mindennemű 
g-trvélykóros betegségeknél (scrophulosis), Ízületi és 
izomesuz, köszvény nngolkőros bajoknál, Syphilisnél, 
a higany hosszai használata után beállott mérgezésnél’ 
ieeiiitis és neuralgia, krónikus bőrbetegségeknél 
(ekeemu. lupus, psoriasis), valamint idillt női hajuknál. 
Az 1901. évben de. Mankó Vilmos tanár által analizált 
húzna Elirileli- és Káioly-forrás. valamint a fiirdőiszau 
kővetkező véleménynyel let kisérvi óh Károly-forrás-vizek
tartalmú sósvizek közé tűit óznak. .lód-, brom- és 
konyhasó-tartalom tekintetében fölötti« állnak azeiir'-pa- 
szerlo ismeretes lialli-ivonici és krém michi vizeknek. 
A mi országunkban a bálnái iszaphoz hasonló, old­
ható sókban konvliasf ban. -nshan szerves savakban 
gazdag iszap nini.son. Oy. gyeszközök (tényezők): 
meleg es hideg kádfürdők, valamint hideg tükörfürdflk 
é* rézfünlők. meleg és hidek iszapliirdők., ivókéra 
vil anyozás és massage. A fürdő Medpycs m. kir. vasúti 
állom,.Siói háromnegyed órányira fekszik, szőllöhegvok 
iw erdők állal köriiiövcdzetl. szelek ellen védett kies 
völgy hon Naj onkf ni pustaközlekedés Medgyessd. va­
lamint Idefon a fiirdfitelepen. Kényelemmel beren-
dezelt szobák kitűnő konyha mársékdt árukkal. lilő- 
ős utóidéin hon mérsékelt árak. — Újonnan 
ki nyeli minél herendozett kádfürdői ' 
ki vállat iá jegyen. - \ fiinh'i
történik Állam-ó fürdő

Ajánljuk saját gyártmányú kerék- 7) 
párjainkat, melyek úgy tartósságra, j) 
mint könnyű hajtásra bármely eddig 
használatban levő kerékpárokat felül- ^ 
múlnak. i)

40 % erő megtakarítás. Jutányos árak. í) 
Kerékpár javitái-nknt és bármily V 

gyártmányú kerékpároknak iegujiibb 1) 
modelrc való átalakítását, zománczo- 7) 
zását szakszerűen, gyorsan és jutányo- J) 
san eszközlünk. 'ír

— Uj kerékpároknál 3 évi jótállás, —
Használt kerékpárokat becserélünk. *)

Lebovits Zsigmond Kossuth-utca 6. ajánlja 
a legszebb és legdivatosabb cipőit, mérték 
után!

Arany-, ezüst-ékszerek készítésére leg­
megbízhatóbb Szőke Dániel ékszerész 
Csapó-utca 28. sz. ’

Komáromi M. miihangszerkészitő és keres­
kedő Debrecen, József kir. herceg-u. 2.

(%) í ® j (ÁS i (5) fe)j llÉ.

JTZattoni

A II. 
kérjük.

e. közönség szives pártfogását 2)
$

Tisztelettel j)
Weinberger és {ioIlénder|

Jog!

Srzséűet Sósfürdője &
gyógyhely Budapest (Budán). 

Fürdőidény: április 23-tól október 15-ig,
Kiváló gyógyhatással bir

női bajokban és aiíesti
Rendelő orvos a gyógyhelyen. — Egészséges 
ickvés, jutányos lakások, jó vendéglő. — 
\ illamos vasúti összeköttetés a fővárossal.

épült Ós 
Prospektus 

megnyitása június 1-ún 
orvos Laám Albert dr.

Elsőrendű ^yár 
finom svájci hímzések eladására

keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
es hímzések, betétek, blusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
^minentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni : 
„Za G. >32“ jelige alatt Hőssé Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Gallen, Schweiz.

A fürdőigazgatóság.

8e
Megérkeztek!!

a tavaszi idényre a legújabb
Női divatszövetek,

Ryapjo és borduros Do­
tálnék SO kilói feljebb, 

Bluse selymek, 
Divatos ruhadlszek, Csip­
kék, szalagok és bélés- 

árak

*É.~§»iteé EÜSKtt ES BI& Bl á BEIS ■ 16 ■§

* Idggbgtggtkoek ■
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves kleggyó- 
gyászok ákal mint kitűnő gyógymódot tartalmazó ■!
Ideghetegségekről és Gulaüiésról szóló röpiratot $

WEISZilAlM' ROMAN- lói, mely röpirat immár 5 
a 20-ik kiadást érte el. ■

Debrecen, Rózsatér

B ■ E ■ m 61 E

A röpirat az „K«YsZARVU“.hoi címzett 
gyógyszertárban l> E B R t\ (EMI E A kapható.

aenfft K#!KkHiliil|/f Ilii ■! 1

Dehlécén, t,yr,:-i,,|! i,ászló József könyvnyomdájában.


